
 ΚΡΙΣΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗ΢Η΢ Α’ ΛΤΚΕΙΟΤ – ΢ΣΗΝ ΕΤΘΤΓΡΑΜΜΗ ΚΙΝΗ΢Η 

κε ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ 
 

Ολνκαηεπώλπκν: ……………………………………………… Ηκεξνκελία: ………………Σκήκα: Α….. 
 

1. Ποιο είναι ηο είδος ηης κίνηζης καθεμιάς από ηις εσθύγραμμες κινήζεις για ηις οποίες 

δίνονηαι οι πληροθορίες:          

 

υ  = ζηαζεξή  Δ. Ομαλή κίνηζη  ………………………………………………………. 

α


= 0     Δ. Ομαλή κίνηζη  ………………………………………………………… 

α


= ζηαζεξό θαη υ, α


 έρνπλ ηελ ίδηα θαηεύζπλζε  Δ. ομαλά επιηαχυνόμενη  …….. 

α


= ζηαζεξό θαη υ, α


 έρνπλ αληίζεηεο θαηεπζύλζεηο Δ. ομαλά επιβραδυνόμενη ……………….  

 

2. Βάληε Σ  ζηις ζωζηές και  Λ ζηις λανθαζμένες προηάζεις :    

      Στην ε υθύγραμμη ομαλά ε πιτα χυνόμενη κίνηση : 

1. Η δηεύζπλζε ηεο ηαρύηεηαο κεηαβάιιεηαη.  Λ 

2. Σν κέηξν ηεο ηαρύηεηαο είλαη ζηαζεξό. Λ 

3. Η επηηάρπλζε είλαη ζηαζεξή. Σ 

4. Σν κέηξν ηεο επηηάρπλζεο είλαη ζηαζεξό. Σ 

5. Ο ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο ηαρύηεηαο είλαη ζηαζεξόο. (Γυ/Γt= α) άρα Σ  

      6.   Όηαλ ην θηλεηό μεθηλά ηελ θίλεζή ηνπ από ηελ εξεκία ε επηηάρπλζή ηνπ είλαη κεδέλ. Λ 

 

3.   Να ανηιζηοιτίζεηε ηα ζηοιτεία ηης ζηήλης Α με ηα ανηίζηοιτα διαγράμμαηα ηης ζηήλης Β 

ζσμπληρώνονηας ηον πίνακα ( I ): 

  

    Α     Β 

 

i) επζύγξακκε νκαιή θίλεζε κε x0=0 

ii) x = x0+πt κε π>0 θαη x0 0      x      (α)                         x           (β) 

iii) x = x0+πt κε π<0 θαη x0 0 

iv) π=0 

v) π<0 

vi) π>0  θαη x0 0                         t                                        t 

vii)       π>0  θαη x0 = 0                                                                                                                                                

                                  x                                       x 

                 (γ)                             (δ) 

 

 

  t                                          t 

 

 Πίλαθαο ( Ι ) 

 

 

 

i ii iii iv v vi vii 

δ β γ α γ β δ 
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4.  Σηο διπλανό διάγραμμα δίνονηαι η ηατύηηηα ενός κινηηού ποσ 

κινείηαι ζε εσθεία γραμμή. 

α) Να βξείηε ηα είδε ηωλ θηλήζεωλ από 0 – 6 s. 

β) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζή ηνπ από 0 – 6 s. 

γ) Να ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζή ηνπ από 0 – 4 s. 

 

 

 

 

 

 

α, β) Από 0 – 4 s ε θίλεζε είλαη επζύγξακκε νκαιή αθνύ π = 8 m/s = ζηαζεξή θαη ε ηξνρηά επζύγξακκε.  

Άξα α = 0 m/s
2
 . 

 Από  4 – 6 s ε θίλεζε είλαη επζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε αθνύ ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο κεηώλεηαη κε 

ζηαζεξό ξπζκό:  α = 
0 8 8

4
6 4 2t

 m/s2 . 

γ) Η κεηαηόπηζε ηνπ θηλεηνύ από 0 – 4 s είλαη Δρ = π·Δt ⇒ Δρ = 8·4 = 32 m.  (ή Δρ = Ε1 = 4·8=32 m) 

 

 

5.  Έλα θηλεηό ηε ρξνληθή ζηηγκή t = 0  θαζώο πεξλά από ηελ ζέζε x = 0 ηνπ άμνλα x’Ox,  κε ηαρύηεηα      

π0 = 5 m/s, αξρίδεη λα επηηαρύλεη κε επηηάρπλζε κέηξνπ α1 = 4 m/s
2
.  

α)  Μεηά από ρξόλν t1 = 4 sec, πόζν ζα έρεη κεηαηνπηζηεί  θαη πόζε ε ηαρύηεηα π1 πνπ ζα απνθηήζεη;  

β)  Ακέζωο κεηά ηελ t1 = 4 sec, αξρίδεη λα επηβξαδύλεη γηα ρξόλν t2 κε επηβξάδπλζε κέηξνπ α2 = 1 m/s
2
 

κέρξη λα ζηακαηήζεη. Να βξείηε ηε ρξνληθή δηάξθεηα t2 ηεο επηβξαδπλόκελεο θίλεζήο ηνπ, θαη ηελ 

ρξνληθή ζηηγκή  πνπ ζηακαηά λα θηλείηαη.  

γ)  Πόζν δηάζηεκα ζα δηαλύζεη ζπλνιηθά θαη ζηα δύν είδε θηλήζεωλ;  

      δ) Να θάλεηε ην δηάγξακκα ηαρύηεηαο - ρξόλνπ (π – t ) γηα όιε ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζήο ηνπ.             

 

 

 

                                                                                                                          t2  

 

     t = 0         1


                  2a


   t1 = 4s                                                              

                                                  0


                                                        1


                                 π = 0        (+) 

   x’ O                                     x  (m)  

     

            

  

α) Από 0 – 4 s εθηειεί   επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε (αθνύ π θαη α νκόξξνπα) άξα: 

 

π = πν + α1· t ⇒   υ = 5 + 4t   (1)  ζην S.I.    θαη   Γχ = υ0·t  +  ½ α1·t
2  

   ⇒  Γχ = 5·t  +  ½ 4·t
2  

   (2)   ζην S.I. 

 

Από ηελ (1) γηα t1 = 4 s,  έρω:  π1 = 5+4·4 = 5+16 ⇒ υ1 = 21 m/s. Καη από ηελ (2) γηα t1 = 4 s,  έρω:  

 

Δρ1 = 5·4  +  ½ 4·4
2  

 = 20+2·16 = 20+32 ⇒ Γχ1 = 52 m.   

π       (m/s) 

t  (s) 

  8 

  0 
    4   6 

E1 

  Γx1  Γ x2 
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β)  Γηα ρξόλν Δt = t2  εθηειεί   επζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε (αθνύ π1 θαη α2 αληίξξνπα) άξα: 

 

π = π1 – α2· t ⇒   υ = 21 - Γt   (3)  ζην S.I.    θαη   Γχ = υ1·Γt  -  ½ α2·Γt
2  

   ⇒  Γχ = 21·Γt  -  ½ Γt
2  

   (4)   

ζην S.I. 

 

Όκωο κεηά από ρξόλν Δt = t2  s  ην θηλεηό ζηακαηά άξα π = 0. Θα αληηθαηαζηήζνπκε ζηε ζρέζε (3) γηα λα 

βξνύκε ην t2 θαη κεηά ζηε ζρέζε (4) γηα λα ππνινγίζνπκε ην Δρ2: 

 

(3)  
2t t

  0 = 21 – t2    ⇒   t2 = 21 s.      (4)  2

2

x x

t t
 Δρ2 = 21·21  - ½ 21

2
 = 220,5 m. 

 

γ)  Άξα ην θηλεηό ζηακαηά ηε ρξνληθή ζηηγκή t3 = 4+21=25 s , αθνύ κεηαηνπηζηεί ζπλνιηθά θαηά   

                                   

                                    Δρνι = Δρ1+ Δρ2 = 52+220,5= 272,5 m. 

 

 

δ) Σν δεηνύκελν δηάγξακκα είλαη ην εμήο: 
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